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令和３年度 石狩市教育委員会会議（９月定例会）会議録 

 

令和３年９月28日（火）           開 会 13時30分 

第２委員会室 

 

○委員の出欠状況 

委  員  氏  名 出席 欠席 備     考 

教育長  佐々木 隆 哉 ○   

委 員  門 馬 冨士子 ○  教育長職務代理 

委 員  松 尾 拓 也 ○   

委 員  山 本 由美子 ○   

委 員  根 本 壽 夫 ○   

  

○会議出席者 

役     職     名  氏    名 

生涯学習部長 安 﨑 克 仁 

生涯学習部理事 西 田 正 人 

生涯学習部次長（教育指導担当） 石 橋 浩 明 

総務企画課長 東 薫 

学校教育課長 伊 藤 英 司 

教育支援課長 鈴 木 昌 裕 

社会教育課長（兼公民館長） 板 谷 英 郁 

文化財課長 工 藤 義 衛 

学校給食センター長 櫛 引 勝 己 

浜益生涯学習課長 開 発 克 久 

総務企画課総務企画担当主査 鎌 田 晶 彦 

総務企画課総務企画担当主任 西 山 知 子 

 

〇傍聴者なし 
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議事日程 

日程第１ 会議録署名委員の指名  

 

日程第２ 教育長報告 

 

日程第３ 報告事項 

① 令和３年度全国学力･学習状況調査｢北海道版結果報告書」への市町村別結

果の掲載に係る同意について 

 

日程第４ その他 

      

 

日程第５ 次回定例会の開催日程 

 

 

 

開会宣告 

 

（佐々木教育長）ただ今から、令和３年度教育委員会会議９月定例会を開会いた

します。 

はじめに、新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、本日の定例会は全て非

公開（傍聴なし）とさせていただき、後日、非公開案件を除き、議案資料及び会

議録を市ホームページにおいて公開することといたしたいと思いますが、ご異

議ありませんか。 

 

【異議なし】 

 

（佐々木教育長）それでは、そのように決定しました。 

 

日程第１ 会議録署名委員の指名 

 

（佐々木教育長）日程第１ 会議録署名委員の指名ですが、門馬委員にお願いい

たします。 

 

日程第２ 教育長報告 
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（佐々木教育長）次に、日程第２「教育長報告」を議題といたします。９月定例

会の教育長報告につきましては、お手元にお配りをしてございます資料をご覧

いただき、報告に代えさせていただきます。 

また、９月定例会での一般質問、及び建設文教常任委員会での質疑要旨につい

てもお配りしてございますので、これらも併せて、ご質問等がございましたらお

願いします。 

 

（門馬委員）教育長報告で、９月21日に「㈱ワールドウッティ寄附受贈式」とあ

りますが、寄附物件はどのようなものでしょうか。 

 

（東課長）㈱ワールドウッティからは、書籍購入代ということで、毎年10万円の

現金をいただいておりますが、今年度については、新型コロナウイルス感染症の

社会情勢を鑑みて、㈱ワールドウッティが取扱店になっている抗菌・抗ウイルス

コーティングを現物で寄附していただくことになりました。 

対象としては、旧石狩地域を運行しております５台のスクールバスの車内と

市民図書館の１階と２階の部分で、トイレやタッチパネル等の来館者が手を触

れるようなところは、ほぼ全てコーティングを行なっていただきました。 

21日に受贈式が行われましたが、実際にコーティング作業を行ったのは、９月

13日の午前中にスクールバス、午後に市民図書館をそれぞれ実施していただき

ました。 

効果・効能につきましては、その効果が１年間持続するというご説明をいただ

いております。 

 

（西田館長）補足説明をいたします。今年度も書籍購入代の寄附金を㈱ワールド

ウッティからいただいております。５年前の平成29年度から毎年いただいてお

り、総額で50万円ほど寄附金をいただいております。 

 

（門馬委員）わかりました。 

 

（佐々木教育長）他にご質問等ございませんか。 

 

【質問なし】 

 

（佐々木教育長）ご質問がないようですので、教育長報告については、了承とい

うことでよろしいでしょうか。 
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【異議なし】 

 

（佐々木教育長）ご異議なしと認め、教育長報告は了承をいただきました。 

 

日程第３ 報告事項 

 

（佐々木教育長）次に、日程第３ 報告事項を議題といたします。 

 

報告事項① 令和３年度全国学力･学習状況調査｢北海道版結果報告書」への市

町村別結果の掲載に係る同意について 

 

（佐々木教育長）報告事項①「令和３年度全国学力･学習状況調査｢北海道版結果

報告書」への市町村別結果の掲載に係る同意について」、事務局から報告をお願

いいたします。 

 

（石橋次長）報告事項①について、私のほうから報告いたします。 

本調査は、平成26年度の実施要綱から教育委員会市町村別都道府県別の区別

なく教育委員会、あるいは学校が保護者に対して説明責任を果たすということ

が重要であるということが実施要綱にも明記をされています。そのことに基づ

いて、道教委が作成する令和３年度全国学力・学習状況調査「北海道版結果報告

書」について、昨年度、本調査が新型コロナウイルス感染症の影響により中止だ

ったことを踏まえまして、一昨年度と同様に同意する旨、回答いたしましたこと

を報告いたします。 

なお、道教委が作成する報告書につきましては、本年12月を目途に交付予定と

なっております。 

 

（佐々木教育長）例年どおり同意をしたという報告でございます。以上の内容に

ついて、ご質問等ございましたらお願いいたします。 

 

（松尾委員）確認ですが、教育長の話にもありましたように、今回は基本的に例

年どおりの内容ということで理解をしてよろしいでしょうか。 

 

（石橋次長）今までどおり変更ありませんということで、報告させていただてい

ます。 

 

（松尾委員）わかりました。 
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（佐々木教育長）他にご質問等ございませんか。 

 

【質問なし】 

 

（佐々木教育長）ご質問等ないようですので、報告事項①を了解ということでよ

ろしいでしょうか。 

 

【異議なし】 

 

（佐々木教育長）ご異議なしと認め、報告事項①は了解をしました。 

 

日程第４ その他 

 

（佐々木教育長）次に、日程第４ その他を議題といたします。教育委員の皆さ

んから何かございますか。 

 

（松尾委員）６月の教育委員会会議で校則の見直しの件と生理用品の事業の件

について質問し、検討協議する部分があったかと思います。その後の進捗状況や

経過を教えていただければと思います。 

 

（石橋次長）校則の見直しについては、８月の校長会議・教頭会議でこれまで教

育委員会会議で話されてきたこのことについての経緯を踏まえ、今後、石狩市教

育委員会の方針を通知しますということでお話をさせていただきました。８月

30日だったかと思いますが、各学校に通知をしています。 

この通知だけでは、校則の見直しについての動きがスムーズになかなか見え

ないということもありまして、学校として現時点で見直しに向けて作業ができ

ること、例えば見直しの手順について未作成の学校については、作成を始めてく

ださいとしたり、現在のところ校則の周知は、学校の運営のための冊子のみ、あ

るいは保護者会での説明に留まっているので、学校ホームページの掲載を前提

に現在ある校則について今後、見直しをしたり、体裁を整えたりという作業をし

ておいてください、その上でスケジュール的なものを立てていただけるところ

があれば、学校ではそれを随時進めていただくようにということで、指示をさせ

ていただきました。 

 

（伊藤課長）私からは、生理用品の学校への配置の実証実験について説明いたし
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ます。 

６月の議会においてこのことについて一般質問があり、“市内にモデル校を設

置することを目指し、調整する”という答弁をしました。それに基づいて校長会

議・教頭会議でその実施に向けて打ち合わせを行ないました。この中で校長会

議・教頭会議ともに話し合いをする内容がございまして、生理用品の学校への配

置は、今のところまだ行なっておりません。 

対象としては、小学校１校・中学校１校の１校ずつで行うことを考えておりま

して、現在の予定では後期が始まります10月10日から実施をしたいと考えてい

るところでございます。一応期限は、来年３月末まで実施をしたいと思っており

ます。 

 

（松尾委員）校則の見直しについての状況はわかりました。生理用品の設置は10

月10日から始められる予定でしょうか。対象校は決まっているのでしょうか。 

 

（伊藤課長）明確にまだ決まっておりません。 

 

（松尾委員）10月10日まで２週間弱なので、現時点で決まっていない状態で大丈

夫でしょうか。 

 

（伊藤課長）学校の中で様々な懸念される事項等がありまして、管理職の中でも

慎重になっているところがあるのかなというふうに感じております。学校に打

診はしておりますが、校内的な整備をしてもらっている最中でございます。 

 

（松尾委員）状況はわかりました。いろいろ懸念されることがあるというのは、

各校の個別的なことではなく、どの学校でも懸念し得る、懸念されるような一般

的な要因でしょうか。もし、そういうことであれば今回、その辺もしっかりと踏

まえた上で、今後のことも含めて検討しなければいけないと思いますので、お聞

きしますが、いかがでしょうか。 

 

（伊藤課長）どの学校においても懸念されるような内容となっております。継続

して仮に実施する時には、いろいろ懸念される事項等があり、短期間、１回きり

でこの事業が終わるということであれば、それでいいかもしませんが、続けてい

くとなってくると、いろいろしっかりと検討しなければならないところがある

というところで、学校と詳細を詰めているところです。 

 

（松尾委員）今回、その検証も含めてということで取り組まれる事業だと伺って
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いますので、最終的にその懸念がどう解消できたか、解消できなかったかも含め

て、後日、改めてお聞かせいただければと思います。よろしくお願いいたします。 

 

（佐々木教育長）教育委員の皆さんから、その他で他にございませんか。 

 

（根本委員）先ほどの校則の件で、校則の見直し手順を作成してもらいたいこと

を各校に通知したという説明でしたが、この対象は中学校のみでしょうか。 

 

（石橋次長）校則というふうに名が付いていない部分もありますが、小中学校、

全てに通知をさせていただいて、小学校も含めて取り組むように指示をしてお

ります。 

 

（根本委員）わかりました。 

 

（佐々木教育長）他にご質問等ございませんか。 

 

【質問なし】 

 

（佐々木教育長）それでは、その他で事務局からありますか。 

 

（東課長）私から「令和３年度石狩管内教育委員会委員研修会の開催の中止」に

ついて報告いたします。 

本事業は、令和２年度に石狩市が当番として会場を厚田学園で予定をしてい

たところですが、ご承知のとおり、新型コロナウイルス感染症の関係で開催中止

となったところです。今年度も状況を見て開催できればということで、引き続き、

石狩市が当番として控えておりましたが、先般、事務局の方から、今年度も状況

としては大きく改善していないので、開催を見送りたいというご連絡をいただ

いたところです。 

来年度に延期ということで、来年度に状況が改善すれば、また石狩市が当番で

実施をする予定で通知を受けたところでございます。 

 

（佐々木教育長）ただ今の事務局からの報告について、ご質問等ございませんか。 

 

（松尾委員）この会議に限らず、新型コロナウイルス感染症のため同じように２

年間開催できずに延期となった他の会議についての情報がありましたら、教え

てください。 
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（佐々木教育長）確認をしておきます。他にご質問等ございませんか。 

 

【質問なし】 

 

（佐々木教育長）他にご質問等ないようですので、その他については了解という

ことで、よろしいでしょうか。 

 

【異議なし】 

 

（佐々木教育長）ご異議なしと認め、その他については了解いたしました。 

 

日程第５ 次回定例会の開催日程 

 

（佐々木教育長）次に、日程第５ 次回会議の開催日程を議題とします。次回は、

10月26日火曜日13時30分からを予定しておりますので、よろしくお願いいたし

ます。 

 

閉会宣言 

 

（佐々木教育長）以上をもって、９月定例会の案件は全て終了いたしました。こ

れをもちまして、令和３年度教育委員会会議９月定例会を閉会いたします。 

閉会13時49分 

 

会議録署名 

 

上記会議の経過を記録し、その相違ないことを証するため、ここに署名します。   

 

令和３年12月16日             

               

教 育 長  佐々木 隆哉     

 

 

署名委員  門馬 冨士子     

 


